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позабюджетних державних джерел повинна здійснюватися на основі конкурсу, а при 
позабюджетному фінансуванні ще і на основі принципу поворотності. 

2. Вдосконалення механізму створення і використання позабюджетних джерел для 
реалізації інноваційних проектів.  

3. Стимулювання і страхування інвестицій недержавних фінансових структур. Так, 
може бути доцільною організація регіональних лізингових підприємств з тимчасовою участю 
державних коштів. Засновниками цих підприємств разом з державою, фінансово-кредитними 
та інвестиційними інститутами можуть бути підприємства, зацікавлені в стабільних 
поставках свого устаткування, а також підприємства-споживачі цього устаткування.

Необхідно підтримати також такий вид інвестицій, як венчурне фінансування 
високотехнологічних інноваційних проектів, пов'язаних з виробництвом принципово нових 
продуктів на основі застосування нових технологій і технічних рішень, в умовах, коли вихід 
цього продукту на ринок і його виробництво зв'язані з найбільшим ризиком при високому 
очікуваному прибутку. В цьому випадку венчурні фірми виступають як інвестор. 

Важлива роль в розширенні круга інвесторів, що вкладають кошти в інновації, 
повинна бути відведена страхуванню ризиків з включенням в нього, зокрема, технічних і 
інших ризиків, пов'язаних з реалізацією інноваційних проектів. Для зниження ризиків 
приватних інвесторів необхідно передбачити участь держави у венчурних фірмах і відповідні 
державні гарантії.

4. Підтримка і стимулювання інвесторів, що вкладають засоби в наукоємне 
високотехнологічне виробництво. Необхідне вдосконалення податкової системи як 
непрямого механізму фінансування з метою створення вигідних умов для інноваційної 
діяльності всіх суб'єктів. Йдеться про уточнення бази оподаткування, розробку механізмів 
стягнення податків, зміну амортизаційної політики. Одним з найефективніших механізмів 
регулювання виступає пільгове оподаткування, що гарантує окремим суб'єктам 
господарювання – незалежно від їх приналежності до форм власності – особливий режим 
господарювання. У всьому світі відповідна практика знайшла своє втілення в створенні 
окремих територіальних утворень, де якнайповніші реалізуються умови цього режиму: вільні 
або спеціальні економічні зони, зони підприємницької діяльності, технопарки, технополіси, 
території пріоритетного розвитку і т.п.

5. Розвиток інноваційної ринкової інфраструктури. Найвужчим місцем української 
економіки є відсутність механізмів трансформації інноваційного продукту у виробництво. У 
цьому особливу роль повинні зіграти об'єднання промислового, банківського і торгівельного 
капіталу в могутні структури, здатні виробляти високотехнологічні конкурентоздатні товари 
і послуги. У цьому напрямі перш за все слід забезпечити створення інноваційних структур 
(інкубаторів, центрів і інших), інформаційних і інфраструктурних підприємств, які 
сприятимуть упровадженню нових технологій у виробництво, входження в міжнародні 
інформаційні системи для обміну інформацією за інноваційними проектами, розвиток 
інтеграційних процесів у сфері фондового ринку.

 
ПРОБЛЕМИ ТА МОЖЛИВОСТІ РИНКУ КОШЕРНИХ 

ПРОДУКТІВ В УКРАЇНІ ТА СВІТІ

Дроздова В.А., к.е.н., доцент 
Одеська національна академія харчових технологій

Завдяки географічному розташуванню та історії формування Україна є країною де 
проживають багато національностей. Кожна з них має свої традиції, які поширюються на 
релігійні питання, поведінку, одяг, їжу, тощо. Однією з найбільших національних меншин в 
Україні є єврейська спільнота з дуже потужною підтримкою з боку Ізраїлю. 
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За останні десятиріччя значною мірою зросла кількість віруючих, що дотримуються 
настанов кашруту, які регламентують питання щодо приготування їжі та можливості 
вживання тих чи інших продуктів. Кошерна їжа – це їжа дозволена до споживання. Так,
згідно до настанов кашруту:

— неможливе одночасне споживання молочної та м’ясної продукції. Між 
споживанням м’яса та молока повинно пройти що найменш 6 годин, а між споживанням 
молока та м’яса від півчаса;

— м’ясо повинно бути тільки від травоїдних тварин, що мають роздвоєне копито. 
Забій тварин (шхита) можуть проводити тільки шохети (висококваліфіковані різники, які 
тривалий час вивчають єврейські закони та отримують відповідний дозвіл);

— риба повинна мати луску та плавці, вона має бути здоровою та не мати 
пошкодженої луски або ділянок поверхні іншого кольору;

— ікра риб та яйця птахів можливо споживати виключно від кошерних риб та птахів;
— заборонено вживати земноводних тварин, плазунів, кров, молюски та ракоподібні, 

комах, продукти з ГМО, тощо.
Відповідно до настанов кашруту існує ще багато настанов, навіть про те яким повинен 

бути ніж та як забивати тварину. Саме тому, багато релігійних євреїв, частка яких щороку 
зростає, стикаються з проблемою наявності харчування відповідної якості. Кожний 
кошерний продукт відповідає ДСТУ, але не кожний продукт, що відповідає ДСТУ є 
кошерним. 

Можливо стверджувати, що визнання кошерності продуктів є додатковим визнанням 
їх високої якості. Тому споживачами кошерної продукції у багатьох країнах світу є не тільки 
етнічні євреї, але й інші неєврейські споживачі. За даними Kosher Today американський 
ринок кошерних продуктів щороку зростає на 5-6 %, а оборот ресторанів кошерної їжі за 
різними оцінками на 10-15 %. Це багатомільярдний ринок у якому у Америці, європейських 
та інших країнах є багато споживачів преважна більшість з яких не євреї.

В Україні сегмент кошерних продуктів ще дуже недостатньо розвинуто. Це є 
наслідком по-перше недостатньої кількості кошерних продуктів та ресторанів, по-друге, 
внаслідок недостатньої інформованості громадян, щодо того що таке кошерні продукти. За 
даними 2016 року «на весь Київ функціонує лише 4 офіційні торгові точки, де представлений 
широкий асортимент кошерної їжі …» [4]. За тими ж даними співвідношення імпортних 
товарів у цих магазинах до товарів українського походження 90 % / 10 %, що говорить про 
великій потенціал збільшення продажів у майбутньому для українських виробників. Тому 
найближчим часом потрібно формувати свідомість громадян, виробників та підприємців 
щодо переваг кошерної їжі. 

Найбільша компанія, що поширює кошерні продукти в Україні Укркошер та 
український комітет з кашруту проводять велику працю щодо заповнення «порожнини ніші 
кошерними продуктами…» [5]. Торговельні марки виробників «Геркулес», «Глобіно», 
агрохолдінг «Авангард», «Бучачагрохлібпром» та інші вже пройшли сертифікацію та 
отримали право маркувати свою продукцію відповідними знаками. 

За даними українського комітету з кашруту світовий ринок кошерних товарів досяг 
близько 29 млрд. доларів та зростає щороку приблизно на 10 %. Тому вважаємо, що 
найбільшу зацікавленість у отриманні визнання кошерності продуктів для українських 
виробників має викликати можливість збільшення обсягів експорту. Враховуючи, що 
український ринок як виробників так і споживачів, ще знаходиться у початковому стані, саме 
визнання кошерності продуктів може зацікавити європейській та американський ринок, які 
вже давно визнали переваги такої продукції.
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ВИКОРИСТАННЯ ПРИНЦИПІВ СТРАТЕГІЧНОГО УПРАВЛІННЯ ДЛЯ 
РОЗВИТКУ ВІТЧИЗНЯНИХ ПІДПРИЄМСТВ-ВИРОБНИКІВ СОКІВ ТА 

СОКОВМІСНИХ НАПОЇВ

Дьяченко Ю.В., к.е.н., ст. викладач, Коренман Є.М., ст. викладач
Одеська національна академія харчових технологій, м. Одеса

Сучасний етап розвитку економіки України характеризується докорінною зміною 
умов функціонування підприємства, що обумовлюється підвищенням рівня мобільності 
зовнішніх факторів та посиленням їх впливу. За таких умов, стає неможливим керувати, 
лише реагуючи на проблеми, що вже виникли, використовуючи при цьому наявний досвід та 
метод екстраполяції. Тому ефективна діяльність і подальший розвиток підприємств повинен 
базуватися на принципах стратегічного управління, яке має вирішувати задачі забезпечення 
їх майбутньої життєздатності за рахунок постійного додержання балансу внутрішнього 
потенціалу та зовнішнього оточення. Отже, найважливіша проблема будь-якого 
підприємства, що працює в ринкових умовах є проблема його виживання і забезпечення 
безперервного розвитку. Ефективне розв'язання окресленої проблеми полягає у створенні та 
реалізації конкурентних переваг, яких значною мірою можна досягти з урахуванням 
грамотно розробленої та ефективної стратегії розвитку підприємства. Поняття стратегії 
розвитку підприємства є базовим у теорії стратегічного управління, оскільки саме воно є 
об’єднуючим механізмом цілей можливостей (потенціалу) та умов (зовнішнього та 
внутрішнього середовища). Базуючись на цілях бізнесу, вона визначає засоби, за допомогою 
яких підприємство може перетворити свої стратегічні наміри в ринкові переваги, шляхом 
взаємодії з факторами зовнішнього впливу. Без цього його ефективна адаптація до 
стратегічних змін в умовах невизначеності і мінливості середовища неможлива. Стратегія 
допомагає підприємству вибрати свій раціональний шлях розвитку і створити конкурентні 
переваги, підготовлює до змін у зовнішньому середовищі, пов’язує наявні ресурси зі змінами 
зовнішнього середовища, прояснює проблеми, які виникають, координує роботу різних 
структурних підрозділів, покращує контроль на підприємстві.

Стратегічне управління (СУ) базується на таких принципах як: цілеспрямованість; 
безперервність; теоретико-методологічна обґрунтованість форм і методів СУ; системний, 
комплексний підхід до розробки стратегій та системи СУ в цілому; наявність послідовності 
етапів СУ; циклічність; унікальність систем СУ для конкретних підприємств; використання 
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